



关注2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节

欣赏世界高端海上旅游休闲项目、体验水上飞机低空飞行……

国际海洋旅游博览会等你来玩海

本报海口11月24日讯（记者许春媚）做为海南国际旅游岛欢乐节的重要内容之一，2015海南国际海洋旅游博览会将于11月27日至29日在海南会展中心举行。记者从今天从组委会获悉，博览会招展目前已经完成，布展工作正有条不紊地进行中，届时参展者不但能看到世界高端海上旅游休闲项目，还能参加主办方提供的水上飞机体验飞行、SSI国际潜水课程解析、抽奖免费西沙旅游等互动活动。

五指山打造专业房车露营地 迎接欢乐节房车队

本报五指山11月24日电（记者易建阳）占地100多亩，可停放百余辆房车，位于五指山市南圣镇历史红色演义基地的专业房车露营地正在紧张施工中。“车位都建好了，水电也通了，目前正在搭建洗车棚、铺设草皮等收尾工作。”今天上午，房车露营基地建设单位负责人董家文告诉记者。

南丽湖环湖慢道已完成70% 力争欢乐节前全面贯通

本报定城11月24日电（记者赵优通讯员司玉 黄荣海）记者从定安县获悉，作为2015年欢乐节定安分会场主要活动场地之一，南丽湖环湖慢道项目目前正在加班加点建设中，现已完成整体工程70%，努力争取欢乐节前全面贯通。

据了解，南丽湖北片区休闲慢道工程是南丽湖生态旅游区的重要组成部分。

游艇、公务机、珠宝，美食、艺术、冲浪，还有头脑风暴、慈善拍卖 来海天盛宴开拓新体验吧

本报三亚11月24日电（见习记者陈雪怡）第六届海天盛宴将于11月27日至30日在三亚举行。此次展会以“梦想、艺术、生活”为主题，并新增蓝色公益计划。盛会上，除了一睹豪华游艇的风采，近距离接触公务机、高级跑车、珠宝等，还可观赏时装、冲浪表演，定制高级服装，甚至还有可能与意大利足球教练里皮交谈。

展会上，你可以买到意大利名牌皮鞋，品尝意大利美食，运气好的话，还可以与足球教练里皮交谈。据了解，由意大利政府牵头的意大利国家展团入驻“海天盛宴”，将展示众多世界著名的意大利品牌，包括国际顶尖的时装、家居、食品、美食、皮具产品，以及意大利艺术、音乐与文化精品。世界知名足球冠军教练、著名足球大师里皮先生将出席海天盛宴，并作为友好大使代表意大利维亚雷焦市与三亚签署城市友好合作协议。

在展会上，你可以欣赏到服装模特的表演，并可现场定制高级服装。高级定制APP——“来定”将携旗下高级定制服装设计师亮相盛会，展示高级订制的魅力，并于27日举行一场“来定”超模大赛，为来宾提供别具一格的个性艺术定制体验。

你可以聆听到高端商业人士的智慧

近年来，我省大力发展海洋经济，加快发展海洋旅游产业，因地制宜地围绕“打造海洋强省”的建设目标，在加快推进国际旅游岛建设的同时，从浅蓝到深蓝，不断打造海洋旅游新增长点，从追赶到引领，海洋旅游产业前景广阔。

作为今年国际旅游岛欢乐节的重要活动之一，由中国海洋学会、海口市会展局主办，海南共好国际会展股份有限公司承办的2015海南国际海

洋旅游博览会展会规模约10000平方米，已全部完成招展。迎宾大厅设有海上丝绸之路专区、国外旅游机构专区和特色高端企业展区，在A馆内设有海南省市县展区、中国海洋摄影家协会展区、互联网+旅游展区、海洋运动及装备展区和邮轮游艇水上飞机展区。冲浪、潜水、游轮……届时，观展者们将浏览到来自世界各地多彩的海上旅游项目和娱乐项目，“玩海”知识将得到丰富。

除了展览外，第三届国际海洋旅游经济论坛暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛也落户展会。中国海洋学会常务副理事长兼秘书长雷波、南开大学旅游与服务学院院长白虹、国家海洋局宣传教育中心副主任王忠等10多位专家已受邀为本届高峰论坛的特邀嘉宾，他们将就海洋旅游前瞻性的话题有针对性地为海南海洋旅游产业与国际旅游岛的战略升级出谋划策。

此外，论坛组委会将联合国家旅游商品研发中心于11月28日共同发起第一届“国际海洋旅游创意设计大赛”，此次活动重在推广海洋生态旅游与海洋人文旅游，从海洋生态旅游民宿开发、海上休闲运动旅游基地打造、海洋性自然景观保护、海岸古镇文化遗产保护与旅游商品纪念品开发等方面进行创意设计与竞赛，创意作品将以产品造型、环境景观等方式呈现。

海南房车露营博览会将亮相欢乐节 世界各地百余家企业参展

本报海口11月24日讯（记者张中宝）作为今年海南国际旅游岛欢乐节的一大亮点活动，11月27日—29日，2015海南国际房车露营休闲旅游博览会暨中国房车露营大会（以下简称露博会）将在海南国际会展中心举行，通过展览展示、产业论坛、赛事活动、专业研讨等形式，将房车露营、户外运动、休闲旅游等元素有机结合，打造一个以房车露营为主题的产业品牌展会。

据介绍，此次露博会由北京露营之家体育文化传播有限公司和海口市会展局主办，海南露营之家会展服务有限公司和海南红帆会展服务有限公司共同承办，以“引领国际时尚、重塑旅游概念”为主题，规划面积达3.5万平方米，预计观众和参与人数将达20万人次。

目前已有多家来自世界各地的百余家专题项目企业、国内各省市协会及俱

乐部组织、海南各市县精品乡村之旅品牌以及露营装备及配套服务企业等确认参展，包括国内最专业的木结构工程建造公司之一的卓达木屋、远泰木屋、精品制造商——木建优品（北京）建筑材料有限公司；旅居房车专业研发生产商——上海顺旅房车、雨花房车；高尔夫品牌企业——鑫润高尔夫、明阳高尔夫、天地源高尔夫、清风高尔夫等；以及朗达户外装备、深圳飞镖、海南乡村旅游联盟、酒搏体育等户外休闲品牌。其中，新潮时尚的移动木屋将首次亮相海口。

除了展览，露博会还将举行中国房车露营大会、中国露营产业发展论坛暨海南露营规划专家论证研讨会、全国房车（汽车）巡游系列活动、明星领跑彩色马拉松十公里赛、房车露营派对等各种丰富多彩的活动。

为扩大欢乐节和露博会的影响力，彰显海南这一天然房车（汽车）自

驾旅游目的地及休闲旅游露营天堂优势，倡导休闲旅游新方式，海南露博会面向世界各地房车车友及户外运动爱好者吹响欢乐集结号，以海南为欢乐点，辐射全国。目前来自北京以及东北、西南等地的车友已陆续从各地赶来海口集结，参加露博会的各项活动，丰富欢乐节，传播休闲旅游生活方式，带动相关产业链发展。

承办方海南露营之家会展服务有限公司负责人说，此次露博会借助中国国际露营大会产业平台，积极响应“一带一路”的国家战略，秉承“举办一个展会，带动一个产业集群的共同发展”的宗旨，以庞大的线上线下商务平台，通过展览展示、产业论坛、赛事活动、专业研讨等活动形式，将房车露营、户外运动、休闲旅游等元素有机结合，全力打造一个以房车露营为主题的产业品牌展会，推动体育休闲旅游产业的发展。

三亚疍家文化节开幕 探秘疍家 走向深蓝



11月24日，第二届疍家文化节咸水歌比赛现场。本报记者 武威 摄

本报三亚11月24日电（记者黄媛艳）唱唱咸水歌，看看织渔网。今天，“2015年中国·三亚第二届疍家文化节”在三亚开幕。将举办咸水歌大赛、疍美疍家百图摄影展、最美疍家女织渔网大赛和闭幕式暨颁奖晚会等系列活动。

千百年来，疍家人在海南的沃土中

创造了独特的文化，其捕捞技术、造船技术、航海技术、饮食服饰、歌谣习俗等对当地的经济发展做出重要贡献。为继续传承和发扬疍家文化，打造三亚海洋特色文化品牌，本次活动齐聚疍家文化爱好者，共同挖掘、展示丰富的疍家文化。

文化节组委会有关负责人表示，本届活动在保留传统的基础上，进一步丰富疍家文化节活动内容，深入疍家文化产业发展等多方面，在形式上增强活动互动性，让三亚神秘的疍家文化走向普通大众和游客，让更多人了解、认识疍家文化的悠久历史。

我省多举措 推进大气污染防治

本报海口11月24日讯（记者周晓梦 通讯员孙秀英）随着冬季到来，又是一年大气污染防治攻坚时。记者今天从海南省生态环境保护厅获悉，我省通过大力开展重点行业脱硫、脱硝、除尘改造，全面推行黄标车淘汰，积极推进油气污染治理，提前实施油品升级等4方面有效措施，积极开展大气污染防治，持续保有良好的环境空气质量。

“我省已提前4个月完成电厂燃煤机组脱硝改造任务，提前一年完成了水泥行业脱硝改造任务。”省生态环境保护厅有关负责人介绍说。

全面推行黄标车淘汰，是我省大气污染防治的一大亮点。截至2015年10月底，全省淘汰黄标车27834辆，超额完成年度任务，其中淘汰2005年前注册营运的黄标车6750辆，完成年度任务的82.65%。

此外，我省在实施油品升级方面走在全国前列。自今年10月20日起，已在全省范围内全面供应国V标准车用汽柴油，提前实现海南省油品升级。在开展油气污染治理工作方面，省生态环境保护厅数据显示，截至2014年底，全省所有油气改造成程都已动工建设，综合完成率达到94.7%，目前基本已完成验收收尾工作。

据悉，为建立大气污染减排长效机制，我省印发了“十二五”主要污染物总量减排统计、监测和考核办法，并以省政府办公厅的名义印发实施。目前正在研究起草《海南省关于加快促进节能环保产业的实施意见》《海南省环境污染第三方治理实施细则》等，坚定走节能、环保产业之路。

通过设置移动视频终端实现“一键投诉” 12315零延迟 解决消费纠纷

本报海口11月24日讯（记者宗兆宣 通讯员陈术颖）“移动视频终端，这个东西实在太给力了，简直就是‘一键视频对话’，我一按，就找到了工商人员。”儋州市民陈先生投诉商家并立即得到妥善处理后，激动地告诉记者。

近日，消费者陈先生通过工商部门设立在儋州市人民中路百佳汇超市一楼的移动视频终端投诉称，其在儋州市那大镇某手机专卖店购买了一部手机出现质量问题，自己多次与商家协商均无果，便使用移动视频终端投诉。经儋州工商局12315视频服务平台工作人员与手机专卖店负责人、消费者三方视频调解后，经营者同意履行修理义务，并在修理期间免费提供一台备用机给陈先生使用。

移动视频终端，是省工商局12315调解处理总调度平台的一部分。今年4月25日，12315调解处理总调度平台正式运行，该平台兼容了视频受理调解、手机移动受理、执法力量指挥调度、实时监控、电子监察等多种功能，工商部门首批在18个景区安装了市场动态监控，对旅游景区情况进行实时监控，发挥事前防范与事中事后调处的综合功能。

在全省游客集中交易量较大的景区景点、商场、超市设置了98个移动视频终端，实现了调处中心、现场执法人员、消费者、经营者多方视频通话互动，“面对面”的沟通。通过“零延迟”解决消费纠纷的模式，大大节约了消费维权的时间和成本。目前，全省又有9个移动视频终端进入了采购安装程序。

从2015年10月至今，全省12315投诉举报信息系统已登记消费者咨询投诉举报1万多件，基本都已办结，为消费者挽回经济损失582.88万元。



国际旅游岛讲坛 11月28日讲座预告

时间：11月28日（周六）上午9:00-11:30
主讲人：葛晨虹（中国农业大学教授、博导，教育部伦理学重点研究基地主任）

讲座主题：成功与魅力——从礼仪教养开始
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆1楼报告厅

讲坛办：海口市海府路49号老省委大院第二办公楼省社科联三楼305室，电话：65337587

公益讲座 免费听讲（不需要凭票入场）

关注公众微信号(hn65361358) 获取讲座信息

主编：罗清锐 美编：孙发强

专题

展海洋旅游全业态 塑国际展会新标杆 ——解读2015海南国际海洋旅游博览会

内容丰富 集展览、论坛、推介于一体

此次展会的内容丰富多彩，根据海洋旅游发展现状及前景规划，本届海南国际海洋旅游博览会不仅有展览，还有高峰论坛及相关赛事活动。其中展览涵盖海上丝绸之路、国外旅游机构、特色高端企业、“互联网+旅游”、海南省市县旅游局、中国海洋摄影家协会、海洋运动及装备、邮轮游艇水上飞机、综合展区等9大展区，将展出国际海洋旅游新业态，塑造国际海洋旅游新标杆。

同时，展览还将诠释海洋旅游产业的前景与巨大的发展空间，倡议以发展海洋旅游经济作为海南“十三五”期间国际旅游岛建设升级的抓手，以新的高度重新定义海洋旅游休闲、海洋运动、海洋旅游装备、邮轮游艇、高端服务业以及互联网+海洋旅游等现有业态，不仅展出国际滨海休闲

游目的地，海南时尚文化目的地形象，突出欢乐节的快乐旅游氛围。

亮点纷呈 多个相关主题活动同期举行

承办方海南共好国际会展服务股份有限公司董事长周大寨介绍，2015海南国际海洋旅游博览会题材创新，融入“一带一路”，紧抓海洋强国战略机遇，立足海南，辐射中国，影响世界，以“海洋旅游”为题材，用全新的姿态展示国际海洋旅游全业态，塑造国际海洋旅游新标杆。

该局有序，以“2015海南国际海洋旅游高峰论坛”为智囊，以“2015海南国际海洋旅游博览会”浓缩展示国际海洋旅游全业态，以展促会、以会带展，理论与现实相结合，让海洋旅游产业发展路径清晰可见。

此外，还将举办海上运动产品现场体

验活动、海洋旅游产品促销会、参展企业展示推荐会等多种多样的精彩活动，本届展会与欢乐节开幕式结合，塑造海南海洋旅游

而值得一提的是，此届展会还融入了互联网的元素，海南共好国际会展服务股份有限公司、海南酷秀传媒有限公司共同组织的海南互联网旅游节活动，现场进行互联网+旅游节OTA在线旅游产品展示推荐，将采用线上旅游节和线下博览会的全新模式；线上旅游节将通过酷秀微信公众平台进行海口“互联网+消费”促销活动，海南景区门票、电影票、自助餐券的零元抢购和欢乐促销；并在会展中心的线下体验馆，推出由酷秀传媒策划的一系列“互联网+旅游”主题活动。（宝中 陈杨）



2015海南国际海洋旅游博览会暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛
时间：2015年11月27日至29日
地点：海南国际会展中心（西海岸）
专业观众报名方式：
电话：0898-68580636 18789671981
传真：0898-68580685 网站：www.chinaimtf.com